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Helyzetünk a társadalmi életben.
Miskolcz, 1902. április G.

— dr— Magyarország \asuti térképét szemlélve, 
a magyar kir. államvasutak hálózata azt a benyo­
mást kelti bennünk, mintha egy óriási pók. melynek 
teste Bmlapvsteu fekszik, lábaival kinyujtózko-ha a 
határokig az egész országot átfogná.

A vasúti hálózat ily kiterjedése mellett azután megtörténhetik, 
hogv ma még Brassóban teljesitiink szolgálatot - holnap már Fiúméban 
a tenger álomba ringató mormolása mellett gondolkodunk az élet vál­
tozatossága felett; vagy pedig, hogy ma még .Mezo-Laborczmi hajtjuk 
fejünket ny ugalomia s holnap már az Alföld végtelennek tetsző róna- 
ságán a délibáb űz velünk csalóka játékot.

Sőt a vonatki>érők mozgalmas szolgálatában előfordul az is. hogy egy napi utjok alatt 
Pozsonyban reggeliznek, Budapesti n ebédelnek s vacsora idején már Kassán vannak.

Szolgálati életünk ezen változatossága igen nagy részben azét; n "ka annak, hogy sehol 
gyökeret verni nem tudunk s a polgári társadalomban meg nem honosodhatunk úgy, hogy 
majdnem mindenütt idegeneknek tekintenek bennünket.

Sokan gondolkodtak már azon, hogy miként lehetne szolgálati hely linket mindenikünkre 
nézve állandósítani, csak hogy minden erre vonatkozó terv a vasúti hálózat óriási kiterjedése 
mellett, magának a vasúti szolgálatnak természete miatt dőlt lomba s így lesz az a jövőben is.

Tehát egyáltalán nem volna mód arra, hogy a vándor életünk kellemetlenségen legalább 
részben enyhítsünk ! De igen. Vsak le kell tennünk az önző emberi természetnek azon szoká­
sáról, hogy - miként az ellenség, mely egyik helyről a másikra téve át táborozási 
helyét, útjában mindent elpusztít, minden hidat feléget a háta mögött úgy, hogy az utána 
jövő csak sivár pusztaságra talál s útjában mindenütt akadályba ütközik, — utódunknak, 
akinek tán áthelyezésünket is köszönhetjük, hely zetét mim'd kellemeltencbbc igyekszünk tenni.

Ellenkezőleg, tartsuk mindenkor szem előtt azon elvet, hogy: ,.egyy mindnyájunkért, 
s mindnyájan ügyért". Ha ezen elvnek szem előtt tartása mellett, mindenkor nemcsak 
az egyénnek, hanem magának a testületnek, az államvasutaknak igyekszünk pozicziót terem­
teni a társadalmi életben, keresztülvisszük testületünk nymbusának oly társadalmi elisme­
rését, hogy lassankint már pusztán annak ténye, hogy testületünknek tagjai vagyunk, tekin­
tet nélkül az egyénre, állapítja meg helyünket a társadalomban.
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A balesetek okairól és azok 
elhárításáról.

—• Irta: Schindler Viktor —
(Folytatás.)

Az ('Igazolás elkerülhető lett volna, ha a 
zyermek nem hagyta volna figyelmen kívül 
azt az óvrendszabályt, hogy' sínek közt 
„elvből nem szabad ál 1 aní és ha azok közt 
való állápnak, vagy átmeneteinek okvetlen 
szükségessége forog fenn, győződjünk meg 
vagy hogy mindkét irányból biztosítva va- 
gv nnk-e í Ily rendszabály vérré válása esetén 
ki van zárva, még az is, hogy lépten- 
nyomon halljuk mondani: majd elgázolt ez 
^ c\$?y íiz a vonat. Az olgazolás számát 
esőkként heti a bevágásban és hegyoldalban 
levő kanyarulatok előtt való rendszeres és 
hosszú fiittyentsés is.
/\ másik kategóriába tartozó balesetek 

köze tartozik a kisiklás, összeütközés, vonat- 
'‘ges,^ járműből való kiesés, kihajlás követ­
keztében való tárgyba ütközés, kazánrobba- 
nás és fel- és leugrálás menetközben.

Kisiklás áll elő. ha a jármű valamely 
kerek párja a sínpárt elhagyja és ezáltal egy- 
resze vagy az egész jármű a sittről leve­
zetőink : a sebesen haladó jármű kerekei a 
talpfákra és földre jutván, ott sokkal nagyobb 
súrlódásnak vannak alávetve, mint a" sín­
páron es igy sokkal hirtelenebb megáilanak, 
mintha a sínpáron mozognának. A hirtelen

TflRCZfl,
Mi lenne . . .

Mi lenne ede.s istenem 1 
Hu megtörténne tán velem,
Hogy .jönne majd egy [elhinni
.S felednék minden gondokét '1
lln mind lehullna mind. bilincse
S lelkem merészen szárnyra kelve,
kiépülné át a verhetetlenen
S ott kid ne. járna, ringna édesen ? . . .
Az ég kiderülne
kis isteni fénye
.1 földön, a poklon, az. égen,
Mindent beragyogna dicsőén, 
ks kelne az ég boltján, a milyen 
kent meg soha sem ragyogott tán, 
Káprázatosán, száz színbe vegyülten, 
kg\ fényteli, büszke szivárvány.
Lelkem kéjjel megfürdette benne,
Hogy meg mielőtt a mennybe bemenne, 
lisztára lemossa magáról a port,
Mit vesz, vihar, — élet — rá/a sodort: 
S megtisztulván, a mennybe berontna, 
Ilid zengne szelíden eléje hozsonna,
Mit daliának a Sérülök, Cherubok.
S nem szűnve az angyali tiszta karok 
Ügy végtelen óta az Urnák 
.S mind végig daliani fognak

i megálló kocsi belsejében levő tárgyak és 
léljyek teljes sebességükkel a menetirányban 
a kocsi falához esnek és azon zuzódásokat 
szenvednek. Mennél nagyobb a tárgyak és 
a kisikló jármű sebessége, annál nagyobb 
zuzódások lehetnek annak belsejében, nem 
is számítva azt, hogy a kisiklott jármű a 
talaj egyenetlenségei következtében oly 
ferde jiefyze be juthat, mely esetleg annak 
feldüleset vonhatja maga után.

A kisiklás számtalan válfaját különböz­
tethetjük meg a szerint, a mint az, a rossz 
sin, rossz kerék, hibás kerékabroncs, törött 
rugó. elgörbült tengely, éles kerékkarima, 
élet leit valtonyelv, nagy sebesség, vagy 
mozgási akadály okozta e? Különböző ha­
lasnak a kisiklások a szerint is, hogy a 
vonat elején vagy végén van-e a kisiklást 
vegeredményező jármű. Sokkal veszélye­
sebbek azon kisiklások, melyek a vonat 
elejen, vagy magán a lokomotivon kelet­
keznek, mint azok, melyek a vonat vécén 
keletkeznek. " h

. '‘szelvesebbek a haladó lokomoti v 
elso, Into, azaz vezető kerekeinek a kisik- 
lasa. Ily esetben az egész vonat rövid 
idő alatt, a vágányon kívül terelődik. Leg- 
kevesbbe veszélyesek a legutolsó járművek 
"ístklasai. Ilyenkor az elől haladó vonatra 

semmi befolyással sincsen a kiskiás, a leg­
nagyobb baleset majdnem csak a legutlosó 
kocsi vonókészülékének a szakadásában áll.

kihalna lágyan énekük.
Mit én is zengenék velük 

S az 1 r előtt, elmondanám.
-•1 mert jövek, forró imám :
Irgalmak edits Istene ! 
ki mindenünk adod. veszed,
— hitet, szerelmet, szenvedést,
Latom, hogy nagyszerű eged :
Hallgass Illeg egy igaz szavat, 
liar ben- lenne kárhozat 1 
A földi élet zord, rideg ;
Alig hogy egy derült sugár 
Jutóit a bölcső s sir közé

S ez oly közel, karöltve jár:
He szebb ez egy sugár maga.
Mint mennyed minden csillaga, 
oh, minden olyan fényes itt,
Hogy engem szinte megvakit,
Minden dicső, minden remek.
Felhők s az árny is fénylenek ;
De szolgád még is hogy remeg:
Hideg van itt Uram, hideg! —___
Egy pillanatig csak Uram, nekem adjad 
Mindent uraló, tengernyi hatalmad 
S minden megfordul a földön, az égen :
I j rend alakulna a térben, időben 
Vagy tedd, hogy örökké tartson az élet 
E en felhozom égbe a földi szereim et.

Ö. Papik Sándor.
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Ezen állítást igazoló pólda lehet az, hogy 
egyizben a bécsi gyorsvonat Váczról egész 
Budapestig ezipelt egy ily ki.-dklott üres, 
utolsó kocsit, mely egy kerékpárján (való­
színűleg az utolsón) abroncsok nélkül érke­
zett he a végállomásra. A kocsi a pályát 
egész hosszában megrongálta.

A nagy sebesség következtében beállott 
kisiklásokat a legveszélyesebbeknek minő­
síthetjük már azon okból is, hogy majdnem 
mindig a lokomotivnak megengedett leg­
nagyobb menetsebességnek túllépéséből, 
magá i a vonat első járművén keletkeznek, 
h’liál az egész vonatot a veszélybe rántják. 
Érezhetők ugyan nagy sebességeknél a ko­
csiknál is veszély esnek iálszo himbálódzások 
a simllcszkcdcsck követ kéziében, de ezek 
in ind nem oly irányú erők. melyek a kocsit 
a sínek ró! eltávolítani igyekeznének. A lo­
komotivnak kalimpáló es nem színimetriku- 
san mozgó alkatrészéi ellenben csupán dv 
utókét szülnek, melyi k a lokomotivnak c-ct- 
ivn békaszem ugrásokat kölcsönöznek s ha 
a lokomotív egy kanyarulatba jön, könnyen 
kizökkenhet az oldalról jövő erő követ­
kéz! eben.

Ilyen baleset volt a Ö l év előtt nagv 
menetsebesség következtében előállott sze­
rencse! leiisege egy 2 loko.llol Ívből álló 
próba vonatnak X rises- es ÜI lő állomások közt. 
nyílt egyenes pályán, a hol a gvors mozgó- 
kó\ étkeztél) II íellialmozodo karos erők oly

nagyságot értek el, hogy kanyarulat nélkül 
is kizökkenést eredményeztek. A 2 lokomo­
tív magának mély gödröt fúrva, zúdult le a 
töltésről.

A kisiklás elkerülésére a pálya és jármű­
vek szorgos vizsgálata és a használat követ­
kezteben folyton létesülő hibák állandó javí­
tása es a menetsebességnek a megengedhető 
legkisebbre redukálása volna szorgosan be­
tartandó szabályokkal megszabható, olya­
nokkal körülbelül, melyek úgyis minden 
vasul társaságnál elő vannak Írva.

Az összeülközés hatása csak a kisiklásnak 
fokozott mértékben történő eseti1. Két ellen­
kező irányból jövő, egy sínpáron haladó 
jármű egymásbaütközéséből ered. A megállás 
hirtelenebb, mint a kisiklásnál, mert a sebes­
ség egy.-zerre inegszüiitetletik és a járműben 
levő tárgyak és helyek a teljes sebességük­
kel ütköznek a jármű falaiba; az összeül kö­
zés helyéhez közellevő járművek egymásba 
torlódnak és a távolabb fekvők felfordulnak, 
vagy ha elég helyet találnak, úgy sebessé­
güket kielégítve, utjokat valamely lehetséges 
irányba folytatják. Összeütközés esetén — 
ha az nyílt pályán történik — két egymás­
nak homlokkal rohanó vonatnál legkevésbbé 
sértődnek meg az. utolsó koe-ik, melyeknek 
rendesen van még elég idejük a harmonika­
ként előttük összementi járműveknek helyére 
jutva egy átmeneti állapotban jutni a nagy 
sebesség és megállás között és igy a

Preparált szerelem.
A „Halaibis" ereiloli tárezája.

Irta Szüts Jenő

Ma egy eve „.\liráud“-ot irtain hozzád, most 
epilogot imk a szerelmünk történetéhez. Csak 
vegyük a dolgot úgy, ahogy van. ,\ maga igaz­
ságaim», a maga ridegsegehen. Ne érzékéinked- 
jnnk pityergó szerelmesek módjára, kiknek egyeli 
sincs az eszükbe, mint a halai megnyugtató gon- 
11 ólat a Xalljnk meg: nem is illenek a mi bu- 
i'siuikhoz holmi siránkozó, gyászos hang. inkább 
vidámság, jó kedv.

Hogyne, mikor te a terjed otthonába mégv, 
en meg e|, valahova a l'envvvs. bérezés világba, 
a hová már ugvis oh regen kívánkozik a lel­
tem. Boldogok leszünk mind a ketten, boldo­
gabbak. mint most. Te is. én is.

1 'szinten akarok hozzád beszélni. < Cz.inteblien 
es komolyabban, mint mikor a szerelmemet val­
lottam meg pirulva es remegések közt. Miért 
is vallottam én neked szerelmemet I 't Olyan 
különös sziliben áll elöltem ez az egész dolog, 
mint az. a leiig bonts nvári éjszaka, melyet csak 
a poéták ellenek, de közönséges halandók nem 
tudnak meltánvölni.

Miért, miért > . . .
Azt is telelhetném magamnak erre a kérdésre, 

hogy : talán szerelmes voltam beled, he hát ez.

is csak oly an altatás lenne. I "gye tíz V — Te 
se hiszed el, én meg annál kevesbbé ! . . .

No es most gy ere búcsúzni!
Azt hiszem, legjobb lenne, ha sötetszinii ruhát 

vénnél magadra, mikor ezeket a sorokat kezded 
olvasni, mert az illenek legjobban ennek az epi- 
lognak a hangulatához, különben is neked jól 
állanak a sötetszinii ruhák.

Ha nincs terhedre, erőltesd meg egy parányit 
az emlékező tehetsegedéi es gondolj vissza arra 
a hiallhalatlau forró nyári napra, mikor meg­
ismerkedtünk. Akkor js sötét ruhában voltai. A 
sziliére már nem emlékszem egesz határozottá», 
mert azóta bizony nagyon, nagyon sok női ru­
ha! láttam, olyat is. mint a tied, szebbet is 
annál.

Az ismeretségünk meg azzal kezdődött, boga 
te rám mosolyogtál. Miért , V l'jra egy kérdés, 
melyre te se tudsz feleletet adni, en se. Leltet, 
hogy ha nem mosolyogsz ram. talán nem is 
kívántalak volna megismeri. Latod, ilyen volt 
mar az ismeretségünk is, milyen lehetett akkor 
a szerelmünk ! — Azt hiszem : oly an előre ki­
számított érzelem volt az mind a kettőnk ré­
szétől, melyet magunkra erőszakoltunk az egy­
más kedvéért. — Ln azt hittem, hogy te sze­
retsz. Te is. Aztán én nem akartalak tönkre­
tenni, liát elhatároztam, hogy szerelni foglak. 
Te eppen igy tehettek

léhát elhatároztuk, hogy szeretni fogjuk egy
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bennük lévők csak egy nagyobb lökést 
éreznek.

Nem járnak ellenben jól az utolsó kosik- 
ban levők akkor, ha az összeütközésnek azon 
speciális esetével van dolgunk, mely akkor 
áll elő, ha egy álló vonatba ütközik egy 
utánna Xvaladó vonat; inig az álló vonat 
lokomotivján esetleg csak egy lökést lehet 
érezni. Egy mozdony vezető, a kivel hasonló 
baleset történt, következőképen beszéli el a 
balesetét:

,,Egy hosszú tehervonatial állottam Érsek­
újvár állomásán. Egyszerre a lokornotivon 
gyenge lökést éreztem, miközben nagv ro­
pogás között dúlt az utánnam jövő gyors­
vonat, vonatom utolsó kocsijai között, vo­
natom első része meg sem indult, inig utolsó 
kocsijai szilánkokká zúzódtak.“

Összeütközésben tehát nem lehetünk biz­
tonságban sem a vonat elején, sem végén. 
Átlag véve a középső kocsik azok, melyek 
akár élőiről, akár hátulról jöjjön az ütközés, 
legkevésbbé veszélynek kiteltek. Innen ered 
sok vasútnak az a szabálya, hogy az első- 
osztályú utasok kocsijait a vonat közepére 
kiváltják sorozni.

Egy speciális esete az összeül közősnek az 
álló tárgyakba (egyedül álló kocsi, vagy 
végállomási bak) való ütközés, nedv aránylag 
eléggé enyhén szokott letblvni, az akadálvt 
képező tárgynak kis ellenállása lévén.

Egyedüli orvosság összeütközés ellen a

forgalom biztosság szorgos őrizete. Kisiklam- 
lást vagy összeütközést szokott még okozni 
a vonatok és járműveknek lejtőn való tneg- 
szaladása is.

Ilyen vonatok megállítására a veszélyes 
helyeken előrelátással homokba fektetett 
sínpárokat szoktak alkalmazni; ezen sínpárok 
egy váltó segélyével a fősinpárhoz kapcsol- 

I hatók.
A váltói akkor kezelik, ha egv megszaladt 

vonatot észlelnek. A fősinpárról a meg- 
! szaladt vonat a váltón ál a homlokba mind­

inkább eltűnő melléksinpárra jut, melyen 
a súrlódás következtében megáll. Ily ho­
mokba fektetett sínpár van például a mar- 
cheggi vonalba magas töltésről leszaladó kör­
vasul deltájánál.

Fejállomásokon való telszaladások ellen is 
sikeresen lehetne ilyen sínpárokat alkal­
mazni, hogy oly balesetek, midőn a jövő 
vonat lokmnot Ívjál a váróteremben, vagv a 
város utezáján pillanthatjuk meg, elkerül­
hetők legyenek, mint. a liogv az utolsó 2 :i 
év alatt az l’árisban és Frankfurt bail meg- 
t örtént.

t is-zeütkö/.ésnek és kisiklásoknak sokszor
elejét 1rét lék már 1 élekje lenlétük kel és hideg-
vérökk-el derék mi izcloll v vezetők . Hogy■ ilyen
esetekröl mégis kl­vesebbszer hallunk, annak
oka lal án abban rejlik. hogy a rost-z hu­
sok kill gyorsabban tériéi 1. mint a jó. lla a
k öcs i k és lokomotív gépalkat rés %ri jól'tarban

mást. Szerettük is őrülten, esztelenül. A világ 
legalább Így volt róla meggyőződve. S addig, 
addig foglalkoztunk mi magunk is ezzel a kép­
zelt szerelemmel, ezzel a fixa ideával, hogy egy 
szomorú szeptemberi esten a jövőnki ól kezd­
tünk beszélgetni.

Most már belátom, hogy azon a ködös, gya­
lázatos esten csak ilyen ostobaság juthatott 
eszünkbe. Es milyen komolyan beszeltünk ? Kü­
lönösen tel te gyermek I Mert bizony az voltál, 
az vagy te még most is.

Mert ne gondold, hogy a ferjbezmenes most 
egyszerre nagy lány nyá léptét elő. Az a két 
ujjnyi szövet, a mivel a legújabb ruhádat mvg- 
toldták : meg nem eleg k\ahtikaczió. Hol van 
még tebenned a komoly lány, a ki higgadtan, 
józanon tud gondolkodni! V Sehol I

Mar hiaha, kedvesem, de meg nem értél meg 
arra, hogy jó feleség legyen belőled. Sajnálom 
is azt a derek jó embert, a ki el akar venni, 
sajnálom szivemből. Nem hozzád való. Az egy 
megállapodott, komoly gondolkodása férfi, te 
pedig egy nagy gyermek vagy. a ki sportot csi­
nál a szerelemből, mert nem tudja, hogy mi az.

Nem liát, nem tudod!
Az a derék einher, a ki megkérte a kezedet, 

már regen erdeklöoik irántad, kn akkor tud­
tam meg, hogy szeret, mikor egyszer a tavaszon 
valami majálisról jöttem haza fele. Kora reggel 
volt. es az akáczfák tele voltak világgal.

\ Ivállay utón szembe találkoztam a te em­
bereddel. Veresek voltak a szemei és erősen 
érzett rajta a borszag. Karon fogott és kért, 
hogy menjek vele. Magamról tudom, hogy át- 
lumpolt éjszaka utiin velem nem lehet ellen­
kezni. Azt hittem, hogy mással sem lehet, hát 
mentem. Vitt, vitt a legközelebbi korcsmáig.

Mikor leültünk, odahajolt hozzám es azt kér­
dezte tőlem :

— Láttad ma, beszéltél vele V
Tudtam, hogy rólad van szó, tudtam, hogy 

ez az ember beled vau bolondulva. Nem szól­
tam neki semmit, engedtem tovább beszelni.

Mondd, hogy nézett ki, mit beszelt, szép 
volt V tihl kedves barátom, ha te tudnád, hogy 
menny ire szeretem azt a leányt! öl szeretem 
a világon legjobban, aztán leged. Mi it te min­
dennap megcsókolod a kezet es valahányszor 
veled vagyok, mindig közelebb érzem magamat 
hozzá. I : id. ilyen ész ellen vagvok én. He 
ezt eddig nem tudta senki. (Vak cn, meg a jó 
Isten. Most már te i- tudod.

ly it ünnepélyes nyilatkozatok hallatára alig 
tehet az ember mást, mint azt, liogv bölcsen 
hallgat.

így tudtam én meg, hogy mennyire szeret 
téged az az ember es ettél a perez tol sajnálni 
kezdtem. < >ii I ilyen forró szerelem más lánvt 
erdeinek Nem olyat, mint te. Mert úgy fogsz 
te tenni ezzel a szegény jámborral is, mint en
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vannak tartva, minden menet előtt, a bal­
eset leggyakoribb elháritöja, a fék, meg van 
próbálva, nagyobb biztonsággal utazhatunk, 
mint a mily nagy az a bizonytalanság, hogy 
egy főnyereményt megnyerünk.

A mi a vonatégést illeti, az ellen közön­
séges tűzrendészet! szabályok biztosítanak.

Végül azt hisszük, hogy a kocsiból való 
kiesés ellen a jól nevelt közönségnek a jól 
záródó befelé nviló ajtó biztos akadály.

A fel- es leugrálás ellen szintén a közön­
ség jó neveltsége, a kihajlás következtében 
való tárgybaiitközős (dien az óvatosság és a 
vasúti prolii kellő nagynak választása a leg­
jobb orvosság. A kazánrobbanás vis major- 
számba mehet.

Olvasóink között talari a legnagyobb rész 
elmondhatja magáról azt, hogy ekkor és 
ekkor majdnem áldozata lett a vasútnak és 
különösen őí< fogják belátni azt, hogy bal­
esetek elkerülésem! soha sem beszélhetünk 
elegei. mert a szórakozottság és figyelmet­
lenség még oly körökben is hol eléggé 
elővigyázatosak voltak, gyakran gyászos 
virágokat hajtottak.

S vajha sikerülne ol v kort elérnünk, nedv - 
brn nem ki sert te a fejlődés haladását egvenes 
arányban annak árnya: a balesetek elhárít­
hat at lansága.

'elem, meg a többivel. Ónikke levőd szeretni 
hat hónapig, aztán kicseréled . . . 

o es most, gyere búcsúzni I
I la tetszik : elővehet ed a zsebkendődet is. azt
szép hímzett szeli)!, bár azt hiszem, hogv nem 

|esz rá szükséged.
Azzal kezdem, hog\ az eljcavzesi kártyát 

megkaptam. Mondhatom, hogv nem tett vám 
semmi különösebb benvnmasl, meg r>ak verset 
sem irtani.

Ilat férjhez niegv !
Az eljegyzési hired hői azt is kiolvastam. Ima' 

ott hozzam is eljöttél volna feleségül, ha eset- 
leg megkérem a kezedet. Síit akárkihez liezza- 
menlel volna, ep úgy, mint az én barátomhoz.
■' kit oak ngy niego aisz. mint inegesallad 
volna akármeh iket.

lie egyre figyelmeztetlek. A játék most már 
komolyabb beszámítás alá esik, mint eddig. Hite­
seitől száz Halai embert, kiábrándítottad Valii­
méiul,' it. he a tőrjét nem szabad kiábrándítani 
'"ha ! Érted ezt, te gyermek! Dehogy érted, 
dehogy érted !

Sajnállak téged is. hogy ilyen könnyelműnek 
nevelt az anyád, de hát azon már nem lehet 
segíteni. I hinein azt a jó embert, azt meg job­
ban sajnálom . . .

Hát. férjhez mégy !
•üt var már az úri lakás, öt elegáns Imtoro- I 

zott szobával, talán fogatod is lesz és páholyt

A kassa-oderbergi vasút 
jubileumához.

's/. /.I Lapunk egyik időző számában rö­
viden már regiszlráillik a ktissti-oderbergi 
vasul, harminezéves fennállásának jubileumát, 

ez alkalomból nem tartjuk éppen érdek­
telennek. ha főbb vonásaiban megismertet­
jük olvasóinkkal az oly annyi-a fontos sze­
repre hivatott vasul keletkezésének körül­
ményeit és jelenlegi állását.

-Mikor a kormány 1864-ben összeállította 
a nemzed gazdasági, kereskedelem-politikai és 
stratégiai szempontból szükségessé; vált vas­
utakat. ezek között a kassa-oderbergi vasút 
is szerepelt, a mely állami segítséggel 2—3 
év alatt lett volna megépítendő.

\ terv megvalósítása azonban nem öltött 
testet olv hamar, de legalább az illám ré­
széről ígért kedvezmények mozgásba hozták 
a vállalkozói világot.

A kassa-oderbergi vasút terve a 1 iszavidéki 
vasutat is foglalkoztatta, a pénzügyi viszo­
nyok azonban arra kén v szeri tették, hogy az 
előmunkálat; engedélyt átengedje a Riehe 
test véreknek.

A Riehe testvérek aztán gróf Forgáeh 
Antallal szövetkezve, engedélyt nyertek 
arra, hogy a tiszavidéki és a es. kir. szab. 
Kérdimind császár északi vasutakat Kassa és 
Oderberg között összekötő és cgv Kperjésre

Ingtok tartani. Könnyen meglehet, mert a fér­
jed bolond ember : bele van bolondulva abba a 
szép finom arr./ócskádba . . .

\-szuny leszel maholnap, kitöröljük nevedet 
leányok sorából, nem fogsz többet szerepelni 

a hali referádákban. A szép hajas babádat cl- 
teheted a családi lomtárba, mert most már nem 
lehet többé elővenni. Az asszonvi méltóság nem 
engedné meg. KI kell válnod a báromszinü 
macskádtól is. mert kedves leendő férjed gvü- 
löli a macskákat, még a tiedet is.

lSitestizzál el mindezektől, búcsúzzál el a 
leány.-ágodtól. mert te mar asszony leszel ma­
holnap . . .

Most \eszein észre. lmg\ epilogot akartain 
Írni a mi történetünkhöz es prológot irtain a 
te újra preparált, hathónapos örök szerelmedhez . .

Innen-onnan.

Érettségin.
Tanár : Ruganyos e az elefánt csont/
Tanítvány : hallgat.)
Tanár Billiárdozik ön V
Tanítvány (derült are/.ezab : Ha tíz fórt ad tanár 

ur, nagyon szívesen
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kiágazó szárnyvonalat építsenek és üzembe 
vegyenek.

Az engedély tartama az egész vonal üz­
letének megnyitása napjától számított 90 
évben állapíttatott meg, a kormány azonban 
fenntartotta magának a jogot arra nézve, hogy 
az üzletnek az egész vonalon történt meg­
nyitásától számított 30 év alatt a pályát bár­
mikor megválthassa.

A kormány először 2.083.200 o. é. ezüst 
forintnyi jövedelmet biztositól,t oly formán, 
hogy az esetre, ha a pálya évi jövedelme 
ezt az összeget el nem érné, a hiányzó részt 
pótolni fogja. Az engedélyesek azonban nein 
voltak képesek a kiépítéshez szükséges tőkét 
beszerezni, miért is újabb kedvezményeket 
kértek a kormánytól, a miket sikerült is ki­
eszközölni. így a biztosított évi jövedelem 
2.948.390 forintra emeltetett fel, a pálya ki­
építéséhez pedig 5.000.000 forintot előlegezett 
a kormány.

Az engedélyesek lSfifi. évben nyeri enge­
délyüket 1808. évi április hó 29-én a ,.So- 
eieté de erédit foncier international“-ra ru­
házták át, a mely azonban a kormánv által 
elebe szabott kötelességeknek meg nem fe­
lelt, úgy, hogy 1809. évben a vasút enge­
délyezéséből származó) mindennemű jogvi­
szony a bécsi angol-osztrák bankra Hibázta­
tott át.

Ezzel a vállalat szolid és biztos alapot 
nyervén, a nehéz viszonyok között megkez­

dett pályaépítés végre az 1872-ik év elején 
teljesen befejeztetett.

Az általános ügyvitel vezetésére 1869. évi 
júliusban egy főigazgatóság, az építés veze­
tésére pedig egy építési igazgatóság szer­
vezhetett. mindákét tő Pesten; az addig Pécs­
ben fenállot t üzlet igazgatóság feloszlott.

A vasút főigazgatója vicomte de Mnistre 
Arthur, osztrák allanivasuti főfelügyelő leit, 
építési igazgatóvá pedig Kenschler Vilmos 
déli vasúti építési igazgató neveztetett ki.

Az oderberg-tescheni vonal 1869. évi 
február hó l-én, a kassa-eperjesi vonal 1870. 
szeptember 1-en, a teschen-zsolnai 1871. évi 
január 8-an, a zsolna-poprádi 18. I. deczem- 
ber 8-án, a poprád-abosi vonal 1871. deczern- 
ber 12-én nyílott meg,, inig az eperjes-tnv- 
uowi vasut magyar részének a kassa-oder- 
bergi vasut üzemébe; való átvétele 1879. 
július l-én történt meg.

A i's. kir. szab. kassa-oderbergi va^ut egész 
vonala 1872. év márezius hó 18-án nyittatott 
meg. A jiálya hossza magyar területen 3ü2'8 
kilometer, osztrák területen 63 8 kilométer, 
ebből 19 kilometer kettős vágánya. A csácza- 
zwardoni vonalrésztől magyar területen van 

1 7, osztrák területen (Ki kilométer. Az üssz- 
forgalomra berendezett állomások száma 47, 
a személyforgalomra berendezett állomások 
száma fiS. .Az orlo-hatarszeh ,e2 kilométer 
hosszú vonal üzletet a kassa-oderbergi vasut 
számlájára a es. k. oszt rák ál la ni vasutak kezed il

A szerkesztőségből.
EfflJ "r (izgatottan): Vigye az ön lúg az önök

lapját !
Szerkesztő: Miért ?
A- ur: Önök tegnapelőtt azt illák. Iiogv egv lol 

vaj behatolt a lakásomba, löll'esz.ilelle az iróaszki 
lómat és ellopta a benne levő pénzt és Imz áfüzték 
még, hogy a tolva j szerencsére nem vei le észre az 
aranyórát, a mely a másik búkba volt zárva.

A szerkesztő: Nos, nem így volt 7
Az ilr: Persze, hogy igv voll, eh- a gyalázatos 

ember a múlt éjjel isméi behatolt a lakásomba és 
elvitte az aranyórát is.

Talány.
Tündéi -regékből hallhatóid,
Hogy néha még a rózsa is 
Megzemliil, édes hangot ad .
Egv zengő, szép. piezi kis rózsát 
l'.n is Indok csodás valóság 
Nos kis leány találd ki hol ?
Piros kelyhéböl — oh csodálat !
Apró gyöngyöcskék kandikálnak . .
S még más bűbájt is rejteget,
De ezt csak annak, kit szeret . . .

. lén nem tudom, de az a rózsa 
Nagyon, nagyon édes lehet . . . !

< Vajdai Szabó István.)

fl HÉT TÖRTÉNETE.
Miskolc/, April í‘>.

(dr.) Még csaknem egy hónap választ el berniünket 
a város májustól s már is nagyarányú mozgalom in 
ilult meg a munkás.,;, kör,-ben. Mozgolódnak az ipar 
napszámosai a fővárosban s nagyszabású dvmonstrábi 
-.Vide okén köve élik jogaik érvónyesitésót.

Mozgolódnak a lobi munkásai i.s. a kik márcz. :;i-,,|i 
Mezőtúron, ápril l-én (tyomán tartottak nagy párt- 
szervező üléseket. Fiumélmn cg sz héten át szünetel 
a munka az egész kikötőben. A város való-áros ost­
romállapot képét mutalja. Mindenütt katonai őrjáratok 
< ziikainak * s tuitják lenn a rendet. Mintegy négyezer 
munkás szüntette be a munkát. A nagy lomha hajó. 
lestek élettelenül hevernek a kiki,tőben, a raktárak 
mindenütt zárva - otr, ,i irol máskor mint liangya- 
bolyhan sürögtek, forogtak a munkások, ma vsak a 
katonai őrség kongó léptei szakítják meg a kínos 
csöndet.

A részvény Iái saságuk eleinte makacsul tartották ma- 
gnkar. es semmiféle engedményt nem akartak tenni a 
munkásoknak. A bét utolsó Hajijain azonban ugylat- 
szik, az o makacsságuk is megtört s ma már azt hozta 
hind a taviró, bogy a munkások méltányos követelé­
seit teljesítették s igy mindenütt megkezdették a mun­
kát. Kzeatul tehát 1 inni. n.,1 ismét csendes lösz minden.

* »
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1 un betegsegélyző pénztára, nyugdíjinté­
zete és segélyezési intézete.

A vasúttársaságnak 20 éven át hám Vay 
Miklós volt az elnöke, ( '(óda dr. Fűik Miksa 
országgyűlési képviselő lett, a ki az 1901. 
október 19-en tartott igazgatósági ülésben 
lemondott.

1 icomte de Mnistre Arthur ügyvivő fő 
igazgató 19 évi szolgálat után nvugdijazta- 
tott s helyébe ruttkai Hath Péter in. kir. 
hajózási és vasúti főfelügyelő neveztetett ki 
a vállalat ügyvivő igazgatójává.

Az általános igazgatási szakosztály főnöke 
dr. Hausser Adorján főfelügyelő, helyettese 
Hackel Venczel felügyelő.

A forgalmi szakosztály főnöke Kemenes Ja­
nos főfelügyelő, helyettese Verd .1/anó‘feliigy.

A kereskedelmi szakosztály főnöke Szoknia 
főfelügyelő, helyettese Malomhegyi István.

Az építési és pályafentartási szakosztály 
főnöki; Z.aiez Józsid' főfelügyelő, helvettese 
1 Italy ti'.lido felügyelő.

A gépészeti szakosztály vezetésével ideig­
lenesen hder Holtért felügyelő van megbízva.

A bevételi ellenőrzési szakosztály főnöke 
hant Alttal főfelügyelő, helyettesei Halusthv 
Ágoston es Fischer Hoilog felügyelők.

A vasul .10 éves jubileumát szerényen, 
úgyszólván, családi körben ünnepelte meg, 
de azért a derek vállalat e jelentős évfor­
dulójáról az egész ország osztatlan örömmel 
vett tudomást.

A Ilii lioilttó vált Ivoeskeméthy, úgy látszik. kövc- 
tekie talált. A budapesti fuvámház pénzusztályában 
Szt.inulxitk István vámtiszt több ezer koronát — az 
us'ZOg nagyságát a vizsgálat edd ig még nmn derítette 
ki — sikkasztott, s nyomtalanul eltűnt. Már néhány 
h n;ll> óla iizto Sztanulyák a sikkasztást, mit akként 
leplezgetett, hegy a melléje rémiéit tisztviselő napló- 
könyvét meghamisitotta. a bevételek összegét kisebbre 
javította s a kiilömhózetet mint pénztáros megtartotta 
magának. Most, a mikor a naplókat lel kellett volna 
terjeszteni a pénzügyminisztériumba s így tarthatott 
attól, hogy bűnös mnnipulávzióját fölfedezik, bárom 
naju szabadságot kért s többé vissza sem jött.

Szökése azonban m m volt oly szerencsés, mint 
Keeskeméthy-é, mert a rendőrség köröző levele alap. 
1,111 Hamburgban, eppen mikor Amerikába vitorlázandó, 
bajóra akart szállani, felismerték a balkezén viselt 
mmy smaragdgybiliről. Nyomban letartóztatták s most 
mar útban van líudapest fele.

b-gyik múlt számukban hirt adtunk már olvasóink­
nak arról, hogy a szók. sfövárosi iskolásgyermekek 
erkölcsi világát mily nagy veszély fenyegeti, most 
meg arról kell Lirt adnunk, hogy a VII. kerületi 
elemi iskola egy egész osztálya, mintegy ótveii gyer­
mek élete forgott igen komoly veszélyben. A III. It) 
fiúosztály növendékei ápriJ. 2 ári délután 4 5 óra ko­
zott az V. számit tanterein ben előadáson voltak. A te­
temben levő rossz csorépkályba coaxszal túlságosan

A Á. V. takarék- és segély­
szövetkezet közgyűlése,

(yS — ó ) Mint már múlt számunkban is 
említettük, a M. A. t . takarék- és segély- 
szövetkezet, (Mayerik-egvlet) márczius Itó 2:4-án 
d. e. ü órakor tartotta XXIV. évi rendes köz­
gyűlését a keleti pályaudvari régi postahivatal 
helyiségében.

A gyűlésnek ezúttal sem volt sima lefolyása, 
az egésznek menetén az izgatottság uralkodott 
es nem volt hiány zajos felszólamlásokban, in­
gerült hangú megjegyzésekben sem és ezen az 
elmúlt év történetére visszapillantva nem is le­
ltet csodálkoznunk. A tagok nagy része — kü­
lönösen a vidéki tagok — elvesztettek minden 
bizalmukat a vezetőség iránt, ugv, bogi most 
is csak a vezetőség erőlködésével es az ő pár- 
ttikon le\ó tagok nagy szántanak összeíoborzasá­
éul sikerült indítványainak érvényt szerezni és 
csak olyképpen, hogy .az ellenpárt vezető em­
berei — egynek kivételével — nem tudni miért, 
távol maradtak a közgyűléstől.

Maga a közgyűlés lefolyása külöinbeu a kö­
vetkező volt.

Az elnöki széket Janik Méla forgalmi főnök 
foglalta el. — A magyar államvasutak igazga­
tóságát dr. Szerkóik illek ügyosztály vezető-tit­
kár képviselte, azonki\ül az emelvényen lilazsek 
Adolf üzletigazgató, az igazgatósáéi tagok s a 
felügyelő-bizottság tagjai foglaltak helyet.

meg volt töltve s igy az alulról izzó szóiirótegböl 
fejlődő gőz. az enyhe időjárás miatt csökkent lég­
ii ti zam következtében is a felső eoaxszrétegon át n - m 
talált utat, s alól a kályha nyitásán ömlött ki. Igy a 
helységet elárasztotta, fojtó bűzével. A lassan elter­
jedő széngáz hatását néni mindjárt vették észre, csak 
már akkor, a mikor a gyermekek közül többen össze­
estek s maga a tanító is rosszul lett. Csak azután 
küldött segítségért Egy közeli rendőr n re megtelt* 
fonállá a mentőknek, hogy az iskolában közel félszáz 
gyermek beteg lett és elájult. A mentők nyomban fel- 
szollitották, hogy addig is, inig megél kéznek, az elájult 
gyermekeket vitesse ki az udvarra. A mikor azalatt a 
mentők ódáét k< ztok, a szegény fiuk mar az udvaron 
feküdlek. Dr. Kovach igazgató orvossal hamm kocsin 
vonultak ki a mentők, hogy a fiukat az első segélyben 
részesítsék, s sikerült is eket rövid egynegyed óra 
alatt életi ehozni. Valamennyin természetesen széngaz- 
mérgozést állapítottak meg. Súlyosabb halassal azon­
ban csak tizennégyre volt közit ük.

Mulatságos eset történt a minap, egyik porosz szí 
lézioi városkában. Éjjelenként ugyanis a baktvmek 
a kötelessége ott, hogy minden órában egy-egy fiity- 
tyot jelezze, hogy ébren van és teljesíti kötelességét.
A napokban azonban az éber kisvárosiak egész éjszaka 
nem hallották a bakter füttyét, miért is panaszt emel­
tek ellene a polgármesternél. A polgármester maga elé
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Már akkor, a midőn Janik Béla elnök az 
ülést megnyitotta, igen ingerült volt a hangulat. 
A magyar államvasutak képviselőjének bemuta­
tása s a szavaz,átszedő küldöttség tagjainak, va­
lamint a jegvzőkönvvvezető es hitelesítőknek ki­
jelölése után a felügyelő-bizottság jelentőse ol­
vastatott fel, melyből kiemeljük a következő­
ket : osztalék ezimén a tagok üzletrészei után 
:S°/o fizettessék ki, összesen: 72,255 K ál till., 
a. szövetkezeti igazgatóság jutaléka á'juo K ., 
tisztviselők jutalmazása 2950 K., a telügyelo-
hizottság fuvardijai 150 ív, a központi és iizlet- 
vezc töségi számfejtők tiszteletdijára 1400 Ív. 
a vasúti szünidei gyermektelep egyesületnek 
•juo korona adományoztassék, a fennmaradó 
*►74 K. 57 f. ös-zegnek a következő üzletév 
számlájára való átvitelét javasolja a bizottság.

Klsőnek Varró Izidor távirász emelt szót es 
sokaknak zajos helyeslése közben leszállítani 
kívánta az igazgatóság jutalékát és a tisztviselők 
jutalmazását, a mi bizony csakis a tagok rová­
sára megy.

Hosszaid) vitat provokált a vasúti sziliedéi 
gyermek telep részére ajándékozni szándékolt 
21)0 koronás tétel is. í zt a tételt mi is szí­
vesen olvassuk a tételek között, de jobb szerel­
mik. lm ez a tetei nagyobb volna s kevesebb a 
jutalék. A vitában Varró Izidor. Hóih Ignárz.
. íc„s tivörgv vettek részt, inig végre a közgyű­
lés a tételt elfogadta.

l'./.ek után következett a kémény dió. az 
loi>2. évi költségelőirányzat megállapitasa. illető­

j leg elfogadtatása. Sok viharral járt. Az első vi- 
! bar mindjárt kezdetben támadt, Kohl Ferencz 

irodatiszt, (Arad) es ismét Varró Izidor tá - 
i madták meg a vezetőséget, hogy mig a tagok 
; szama alig növekedik, a kiadások folyton emel 
l Ivednek. Több közbeszólás hangzott el a veze­

tőség ellen, az egyleti tisztviselők fizetése miatt 
is, k.ket Rótli Ignárz ny. fökalauz és az elnök 
vett védelmébe A dologi kiadások is vitát pro­
vokáltuk : itt Varró Izidor, Ligeti Jakul) (Ális- 
kolcz), Jlrisitx < ieza pályafelvigyázó (l’écs). 
Kraus/. Vilmos, dr Ifekéssv Ferencz fogalmazó 
szólaltak fel.

A költségvetés elfogadása után rendes és 
:i pótfel ügy elő-bizot tsá gi tagot választottak meg.

Majd az ii (litvánjukra került a sor. Flőször 
i.- a vezetőség lu nagyobb állomásra Kar too, 
illetve Zágrábban 150 korona tiszteletdijjai, 
helyi meghízottak választását ajánlja. Fifo­
gadták. — A miskolczi üzlet vezetőség területén 
Miskolrzon. Manr/.sák János lelt a megbizott. 
Szigeti Jakab Zólyomba is kert helyi megbizol- 

1 tat, de ez indítványt elutasítottak.
Kohl Ferencz irodatiszt (Arad), es Marii- 

zsák János (Miskolrz), a betétek és kölcsö­
nök után fizetett kamatok aranyos leszól Utasat 
kértek.

1 la e kérdést egyszerre eldönteni nem is lehel, 
tanulmányozás tárgyává kellene azt. tenni.

Majd a halálozási járulekok es segélyek Után 
fizetendő 1'/«. illetve 1",u illeték kérdése, került 
sorra, mely után Ligeti Jakab kalauz akart

hivatta a bakteri, s megdorgá'hi a mulasztásért. Csak­
hogy a liaktornalí i volt kifogása

Kimondta, hogy kihullott a foga és azért nőm tudott 
a sípon fütyülni. Nyomban összeült a városi tanács és 
meghányta-vetftte, hogyan lehetne segíteni ez n a 
közigazgatási mizérián. Végre akadt így vitágtátott 
esküdt, a ki emlékezett, hogy a hiányzó fogat l-diet 
pótolni vendégfugal. Kiküldték ellát a haktert a I 
közelebbi városba, hol egy fogorvos a városka költ­
ségén készített neki vendégfogat. Kjs ul.a azután a 
város tanácsa kivonult hegy meggyőződjék róla, tud e 
mar fütyülni a hakter. Vártuk-vártuk, de a fütty csak 
nem hangzott. Vcgrc felkeresték a bakteri.

Miért nem fütyül > kérdezte a polgármester.
Kérem szépen magyarázta a hakter nem 

segít rajtam az a fog semmit. A doktor azt mondta 
hogy éjszaka a fogat tegyem — vizhr.

Jan ács.
<A gazdagság múló gyönyör, 
JVem boldogít a kincs . . . 
íNíily sok bűnnek apja a pénz. 

'Illáid, vesd meg — ha nincs
cAj3Q.

CSARNOK,
Kivégzés után.

2 Irta . Richcpin.
Ali. must kezdem érteni önt. Ke minő lesz 

az ön kiserlele > I ialvanizálni akar ön V IJ vert 
vezetni a vérerekbeMindez keveset bizonvit.

— Semmi effélét ! Kn a bárdmetszés után 
ott fogok állni önnel eppen szemben. Az ön 
feje rögtön az en kezeimbe fog jutni es akkor 
a fülébe fogom önnek kiálltam :

„La Pommerais nr ! Az életben kötött meg­
állapodásunkra visszaemlékezve, kep.'s-e ou e 
pillanatban háromszor egymásután egyik szeme 
pilláját becsukni, a másikát pedig felnyitni V‘

Ila kepes erre, ha ért engem, e szerint az 
emlékező tehetség cs az akarat folytatólagos 
fönnmaradását bizonyltja, a tudomány ogv ki- 
s'ámithalallan tapasztalattal lesz gazdagabb. (in 
maga pedig a tudomány bőse lesz.

Az elitéit egy pillanatig mely hallgatásba 
merült. Azután fölállt, pár lépést lett a szobán 
keresztül s végül Így szólt :

— A metszés hevessége bizonyával egészen 
magamon kivid hoz majd. Fgyebbirant, jöjjön el 
megint a kivégzés reggelén. Megfogom önnek 
mondani, rászánom-e magam a borzasztó kisér-
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egy indítványt előterjeszteni, de elutasították 
azzal, hogy nem adta he idejekorán.

Két újbóli felvétel és egy segélyezési eset 
elintézése következett, Brisitz (léza pedig a 
tiszta nyeremény 10°/o át akarja a tisztviselőknek 
jutalék fejéhén állandóan kiutaltatni.; 1 Megadták.

Végül bejelentette, hogv a felügyelő-bizottság 
rendes tagjaivá Montndini Viktor, Simkovics 
.lenő, I’éleifly Béla, Begocy.ky l'erenrz. Lá­
ger (' imilló es Kovács István választattak meg.

I'zzel véget is ért a viharos gyűlés.
Hogy a vidék bizalma a vezetőség iránt 

mennyire megrsökkent, mutatja az is, hogy a 
vezetőség kívánságai ellen felszólalniuk mind a 
vidékről valók voltak, kik pedig a tagok jelen­
tékeny szárnál teszik. — Már a nyugalom es 
heke helyreállítása érdekében is feltétlenül kí­
vánatos volna, hogy a vezetőség tagjainak sorába 
friss erők kerüljenek.

MIREK.
* Az előléptetések. Az országgyűlés az 

idei költségvetést még most sem tárgyalván 
le, a késedelemnek a magy. kir. államvasutak 
alkalmazottjai látják elsősorban kárát. A hús­
vétira várt előléptetések elmaradtak s addig, 
mig a törvényhozás a költségvetést meg nem 
szavazza, hiába fogja sok száz ember mohó 
érdeklődéssel várni az előléptetések hírét.

Az előléptetési tervezetek már régen készen

leire> lla nem. számitok rá, hogv ön a fejemet 
csendesen a veres kosárba ejti.

— A viszontlátásra tehát! (íondolkozzék 
fölötte!

A két orvos udvariasan üdvözölte egymást.
Négy rap múlva, reggel hat óra tájban. Beau 

i|uesne, Crozes abbé, < laude es Botiéi' törvény­
széki jegyző lepett a czellaba.

La Boltiméra is sápadtan fölült az ágyában 
arra a hírre, hogy utolsó órája ütött, gyorsan 
fölöllözött. Meg tiz pénzig Crozes abbéval be­
szélgetett, a kit örömest látott maga mellett.

Amint aztán az érkező Velpeau doktort meg­
pillantotta. fölkiáltott :

— Dolgoztam. Lássa !
lés mig az iteletet felolvasták előtte, jobb 

szempilláját lecsukta s mereven nézett tágra 
nyílt bal szemével a sebészre.

Velpeau mélyen meghajtotta magéit előtte, 
azután a jegyző a hóhérhoz fordult, ki belépett 
pribékjeivel es gyorsan intett neki.

A kivégzéshez való toaletté hamar megtörtént. 
Lszrevettek. hogy a hajelhalvanyiilásétnak tüne­
ménye a nyírás alatti aem volt észrevehető.

Nejéhez intézett búcsúlevele, melyet az abbé 
halkan felolvasott, könnyeket csalt ki a delik­
vens szeméből, m Iveket a pap kegyeletestül 
fölszántott. Visszautasította a pohár pálinkát, 
mely Ivei megkínálták. — A menet megindult.

Hirtelen elzárultak a nagy, vasszárnyas ajtók.

vannak, azonban — mint a fővárosi lapok 
Írják — a kereskedelemügyi minister nem 
járult hozzá a tervezethez azon okból, mert 
nagyon kicsinynek és aránytalannak találta az 
előléptetendőknek az V. és VI. rangfokozatra 
megállapított számát. Az uj tervezet ezen — 
állítólag — oly kép segített, hogy a főhivatal­
noki kinevezésre előterjesztettek számát redu­
kálta, hogy a kisebb rangfokozatban lévő hi­
vatalnokok közül többen léptessenek elő.

* A hazai vasutak jövedelmezősége 1900-ban. A magyar 
fóvasutak 1900. évi üzleti fölöslegei a következőleg 
alakultak : a magyar kir. államvasutaknál 83.415,476 
korona, a pecs-barcsi vasútnál (a ni. kir. államvasu­
tak üzemében) 725,705 korona, a kassa-oderbergi 
vasút niaaxar vonalainál 4.1157,83.1 korona, a déli 
vaspálya magyar hálózatéinál 5.284,049 korona, n 
iwdtá' s géesi \ asuln.il 1.013,519 korona, és a györ- 
snpriuiflxnil'urti vasalnál 1.250,795 korona, összesen 
tehát 90,354.027 korona az üzleti fölösleg.

* Leégett indóház. Az elmúlt napokban 
mint Lőcséről hírül vettük — Szepes-Viír- 
nljitn a vasúti felvételi épület leégett. A tűz, 
melyet elfojtani a legmegfeszitettvbb igye­
kezet daczára sem sikerült, 3ti(KI korona kárt 
okozott; keletkezésének okát még eddig 
nem sikerűit kideríteni.

* ..Gyermekgyilkos mozdonyvezető.“ A P. N. 
budapesti napilap márczius hó 28-íki számá­
ban a következő szenzácziós hirt hozta:

.l-.’gcrlűl n mos gycmi kgyilkosság liirét kap 
jak: Stark I.őrinoz hatvan hál omévos nyug ilma- 
zott mozdonyvezető már hosszabb idő óta idog- 
hajhan szenvedett, felesége lialala óta pedig elméje

A reggeli szel bevonult a börtönbe. Napkelte 
volt. A nagy tér tárult eléje. Két ős lovassági 
őrvonal szegélyezte. Szemben, — tiz lépésnyi 
távolságban, lovas csendőrök félkörének közepette 
kik megjelenésekor kardot ráu'o lak, —a vérpad 
emelkedett.

Amott lenn. a léik mögött. hallani lehetett a 
tömeg zaját. A háztetőkön a kiváncsiak, az 
ablakukban egynéhány sápad', nő, feketében 
öltözött férünk oldaléin. A reggeli légben fecs­
kék szálldogáltak.

A nyaktiló egyedül látszott árnyékot vetni a 
szemhatárra, két karjával. Kzek között áttekintve, 
az égen az utolsó csillag pislogása volt látható.

Az elitéit összerezzent erre a szomorít lát­
ványra, de azután elszántan tartott a nyaktiló fele

fölment a lépcsőkön.
A végzetes deszka előtt, a kereszt után meg­

csókolta a saját hajéinak egy fürtjét, melyet 
nyírás közben Crozes abbé vett föl a földről.

Az öt ember alakja árnyként hint föl a vér­
padon. A csend oly mely v It e pillanatban, 
hogy a távolban egy kiváncsi alatt letört faág 
zaja egész a tragikus csoportig hatolt.

Ekkor vette észre La l’ommerais magával 
szemben az ő furcsa kísérletezőjét, a ki erősen 
ügyelte őt. Összeszedte magát s lehunyta szemeit.

Legott működésbe jött a csapó deszka. A 
nyakhincz lezáródott, a gomb engedett s a bárd- 
csillogás elvillámlott.
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teljesen m, „háborodott. Ma éjjel, mint a fókani- 
tanysifr előtt elmondta, nyugtalan álma volt. Ágvá- 
ból hirtelen kiugrott, kiment a konjháha s az ott 
talalf. bal tavai két gyermekének, egy tizenöt- 0* 
oyy tizenhétévé* leánykának az életét kioltotta
ÍCT megba,,til S “ ""ként

Mint a legilletékesebb forrásból megfud- 
hlk' ° hirrel a l\ N. I alaposan felültették, 
mert, a hírből egy szó sem máz.

* Töltéscsuszamlás. A m. kir. államvasutak nagy- 
lapolcsány-trencsí-ui vonalán Ölvm’-Mitio és 8zobh,b„ 
állomások között a huzamos esőzés miatt töltéscsu- 
szantlas történt. A teherforgalmat a pálya helyreálli- 
tasáig három-négy napra beszüntették: a személy- és 
podgy ász-forgalom átszállással és áthonlással cszkö 
zöltetik.

Elhalasztott közgyűlés.--------- ----- aj-------- -1 m. kir.
Hl Janivá suták vonat kísérői se »élv zö- 
egy letétiek múrrziiis hó 25-ére hirdetőit 
\ ll. évi rendes kózgyillése liuttkay elnök 
hirtelen lemondása miatt I'. hó 2U-ar;t Imi,úsz­
tatott el.

’ Vasúti szerencsétlenség Dél-Afrikában. A túrok ellen 
>e.-A Inkában hadakozó angolokat nagy vaun szere,.-

Ztuv"* mellét,. Kgy angol katona-
./aim., vonatnak, a mint egy meredek lejtőn léről,o- 
t-ott, mozdonya hat, katonákkal telt teltei knc-iv .1hírÍe,mkk,ÜU-, :, íl,UZ,,"n^ k“-"I“ folroh'tlant s a 
hat telít i kocsi lel,lult, minek tol v tan a mimhmy-
vezeto a tűtő. valamint Hő katona ■■I,•„•/ v,,sV
sel.'ikle a 'lv k,,ZUl is ,í,ldio hala,, hallak bele
sebt iklfO a kórházban

borzasztó lökés rázta meg az állványt A 
löijak égnék meredtek s a zaj visszhangja réz-ett 
meg, mikor az áldozat véres feje már a sebész 
kezet kozott vonaglott, az ujjait, a kézelőit es 
a ruháit vérrel fecskendezve be.

Komor, borzasztóan sápadt arrzu voll. \ itntr 
szemekkel es elgörbüli szemöldökkel. A i„„Mj 
gin esősen összeírni apva.

Velpeau gyorsan a fő föb- hajolt s a jobb 
hdlie tagolta a megáll,apiioit kérdést.

bármily szilárd is volt ez az einher, a ered­
mény mégis megreszke,Helle: a jobb szembe,a 
lecsukódott, míg a I,alszom tágra nyitva nézett iá 

- Az Isten nevelten még kötszer ezt a jelt !
kiáltott kissé megdöbbenve.

A szemhéjak ugyan szelnvillak, minlegv vala­
mely benső erőlködés alatt, de a szem,pilla 
maga nem emelkedett fel többé. Az a réz mo"- 
mereviilt, mozdulatlanná lett . . . yt,ge vo],

A nagy sebes/ megmosta a kezet egy. a 
gépezet tisztítására szánt edényben. Körülötte 
szetszounióit ti tömeg. Megtörölte a kezeit még 
mindig me ven hallgatva.

Majd elmerengve, komolyan lépkedve, föl­
kereste a kocsiját, mely a börtön sarkánál vára­
kozott rá.

Am a' beleült, látta a Mont-I'aruasse ivárná 
1,1,1 I,IV"Z 1 a lialoitas-kocsit, amelyben a ki 

Végzett buli les te Volt. ,' rí tUlc/Jiibü )
(Vége.)

a RHalá-?8v8Zire?,Csétlensé9 a Pályaudvaron.
A Bajáról Szabad kara induló vonat a baiai 
pályaudvaron márezius hó 30-án elül üti v 
hot f műn n Jánost es Schreiner váltóőrt \
fSvt’ínSk l'"l'íkí k,k Saját v,"gy^atlanságuk 
tolytaii kerültek a vonat kerekei alá rét
ont,, sérüléseket szenvedtek. Roltmannt a 

, 1, *, ‘'arabokra szaggatták, fejét ós lábait 
levágták, Sebre,ner pedig - bár nem hall
mCK nf'in szintén halálos sérülésekéi 
szenvedett. 1

* A k,assal erd«' vasút. A kassai erdei vasút triói 
rostásával a mérnöki hivatal már elkészült, úgy „ '
0 kozgnzdasazil.ig rondkiviii fontos ip „ vasul én, ', 
már a .ogkoznlebb mcgkozdlictík. Az épimndő vá nt?’ I 

!"'*«•' /"il’,1-- föll-ndiiiését és a városi erdők k, n i:' 
m.inv.in ik johl, értékesítését reményük. A vasul é„j
ltetór,0< 1,J"m,nt ***" K— varos mérnöki

,* Vasuti munkások sztrájkja. A kassi 
oderbergi vasút rnttkai főműhelvének összes 
iimnka.-ai I. lm 3-án besziinl olt ók a munkát.

X oka- hogy az igazgatliság le akarta
illan, a munkások bérét. A sztrájkolok 

kiknek túlnyomó részé lakatosokból és asz­
talosokból all, az eddigi munkabér vissza­
állt! asat követelik.

* Összeütközés. K hó elsején „ haj„.,|),;ul 3 

Kou'a mllv'T" Í','l-V"lm’- "«>• «ros azóneskocsiba

%171332'tä 1,1 11 BS

~ KSÄfÄ tÄ IS
0 ,b t‘l‘aliat pulyamunkrt-'t rendeltek'ki s mér
SStóSte*^ “

• Uj vasút Gömörben. (tömöm,egye vasúti hálózatát 
"gy n.|vo„i,llal bővítik ki. A zólyom-hrezó-tiszolezi 
helyié,dokii vasutat Aikás „évii állomásától Ver,-kőér

- kei ull,elI,I ni kilométer hosszúság!,«,, kiépítik 
:."‘tnS "* 'z,mu *'ölk«l«zl,.-tlo-mz az ®,j vasút, kőim 

Hű-ón az ottani gyáruk üzemének föllen,ütése ér.’eké- 
mn, do egyúttal „agyban fog ájárulni az i,logon- 
u 1 gf.iI• in emeléséhez is, mert hozzáférhetővé teszi a 

vidékén U 'Zl l'-'égeklion bővelkedő Garam-monli

IRODALOM, n(ÍUÉSZÉT.
•Minerva utódai.“ Ily czimü regem közlését 

k,'/.lelte meg a fővárosi politikai napisajtó e-v
'’V! ° :l -^ arorszttfr*- ,.zimü
Ual>ll,‘l' >• lm elsejével. Az enlekfeszi tó regem
Be,Sí\ T egl ’L J'Z ilói :il“év alatt 
f™ Aml°'- “agyar kir. álla,„vasúti felügve- 
lőnek a miskolczi Uzletvetetöség pálvafentartási 
o /l.dva vezetőjének neje, szül. enderszesi 
Berzsenyi John rejtőzik, kinek már számos 
e beszel,‘Set es kötetbe foglalt müvét ismeri az 
olvas,,, szerető közönség. A kiváló Írónőnek ez 
a müve egyik legjelesebb alkotása
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Műkedvelői előadás. A min-, miskolczi dal- és ön­
képzőkör f. hó 5-én a miskolczi színházban jótékony- 
czólu műkedvelő előadást rendez. Csepreghy Ferencz- 
nek . Piros hufíyelláris“ czimü népszínműve kerül 
színre. Az előadás tiszta jövedelmének fele a magyar- 
országi munkások nyugdíj-egylete javára fog ford it­
tatok — Az előadást táncz követi.

A „Haladás“ pályázata. Múlt számunkban ily 
czim alatt hozott közleményünkbe sajtóhiba 
csúszott be, melyet ezúttal" azzal igazítunk 
helyre, hogy a hirdetett pályázat — melvet 
egyik közelebbi számunkban ismét közzé fogunk 
tenni — /. évi nuíjus hó elsején jár le.

FEJTÖRŐ.
Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Betű-rejtvény.
Közli : lfj. Frühstück József.
38 16 7 39 35 II 

9 18 43 40 17 12 19
26 4 2.S 22 45 87 80 39 35 41 I Dunántúli városok.

31 13 7 19 1 21 12 I
29 6 23 33 32 12 8 11 |

5 25 14 17 34 32 36 | .. .
10 28 33 20 26 1 88 | hut 1101 n6v

3 8 15 Tápláló eledel.
-4 44 Két betű az abc hői. 
1—45 Egy népdal két első 

sora.
Megfejtését április hó 20-án megjelenő S. számunk­

ban hozzuk.
A megfejtők között egy jutalomkönyvot sorsolunk ki. 
A megfejtés határideje április hó 16.

F. évi 4. számunkban közölt rejtvény megfej ése: j
„Nádfedeles kis házikóm leégett a héten.“

A kitűzött jutalmat a megfejték közül sorshúzás ut- 
ján AIhrcker Mátyás nyerte meg, kinek ezimére kupa i 
Árpád „Képzelt királyok" czimü müvét postára tettük, j

Szerkesztői üzenetek.
Forg. főn. tisztikarának Losoncz. Nagybecsű soraikért 

melyekben szives üdvözletüket küldik a kapott elég 
tetei miatt, fogadják hálás köszönetünket. Olvasóink 
bizalma ós elismerése ad erőt és kitart ist további 
munkánkban.

B. JL Halmaj. Az üdvözletét köszönettel viszonozzuk.
«I N 'Röcze- A czimszallagot holyesbitottük.

„All Buda, él magyar még“ Megkaptuk.
L. J. Hozni fogjuk.
lfj. F. J. Igaza van. A kérdéses rejtvény megfejtése 

hibásan kozöltotett. — A küldött rejtvényt, a melyet 
mai szamunkban hozunk, köszönettel vettük.

.A munka nemesit“. Megkaptuk.
M. J. Jolsva. Nem szabad az embernek mindjárt két- 

• egboesni. A forgalmi vizsga nőm oly rettenetes no-
ez. bogy azt kellő szorgalommal végzett tanulás után 

(tenni ne lehetne, — a mit kiilömbtn az is igazol 
'0£F, y.,zsKája — melyhez gratulálunk — sikerült. — 

-^ küldött 10 lillóres bélyogjogy pénzbeli értékét a 
szegényeknek adtuk.

A hamis pénz. Jönni fog. 
i,H. VII.“ Megkaptuk.

11

V asutasoknak
igazoló jeggekhez szükséges

arczképeket
vagy bárminő más

4b fényképfölvételeket
15 százalékkal 

olcsóbban mint, bárki más
kifogástalanul készít

Bárdos Vilmos
fényképész

MISKOLCZOH.

Nagy választék miskolczi látképes chromo,
különféle genre színezett levelezőlapokban.

Alapittatott 1869-ben.

KÖNYVNYOMDA. KÖNYVKÖTÉSZET.
KÖNYY- ÉS PAP1RKERESKEDÉS.

5tamberger Bernit
MISKOLCZ, Széchenyi-u. 98. (Saját ház.)

Gyorsan, elegánsan és mlndzn versenyt legyőző jutá­
nyos árakon készülnek :

NtajftyoiMMtaiiSSSiSiÄ
jegyek, falragaszok, táblázatok, meghívók, kör­
levelek, tánezrendek névjegyek, gyászlapok, 

vignetták stlí.

Könyvkötészetemben SSS, ífiT
munkák olcsón, gyorsan és tartósan köttetnek.

KönyVkeresk«öísemben tkö“;S"
den felckczetnek szolgáló imakönyvek, szertar­
tási eszközök, iró- és rajzszerek, naptárak és 
minden c szakmába vágó tárgyak a legolcsóbb 

I árak mellett.

Vidéki megrendelések rögtön a legnagyobb
figyelemmel eszközöltetnek.
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IA legjobb varró és himzőgépek

SCHWEITZER
TESTVEREK

varrógt pnagykereskedö czégnél

Miskolcion,Széchenyi-u. 86-
sz. a. szerezhető i>o.

A párisi világ-kiállitásoii arany­
éremmel kitüntetve.

Mindengépért hat évi 
írásbeli jótállás.

ipariskolát végzett leányok 
a varrógép üzletben fizetés­

sel felvétetnek.

UzIßt-AtVPtpl Tiszteletteljesen értesítem Miskolci és kor- A-
UZ.IUI aíVClLI. nyékem t. közönségét, hogy a volt Verő-féle SS
üacirkcrssksclssf vne'!ve,tem * azt az eddigi helyiségben (Miskolcz, Széche- 

. . nyi-utcza, a színház mellett) tovább vezetni fogom.
nil> lll atkt.frt *®/f uidtín8á(tyal teljesen felszereltem, az üzlettel átvett árukat pedig,

” •' ' /.‘ " ’ tnelUen leszállított áron adom el. KölesünkönyvUivamat mely
fi^ehéb^nmlM '“Tl-Í fl'anczia és “'övékből all, a m. t. közönség különös
föhl, A kolcsonkonyvtar jegyzékét kívánatra vidékre is szívesen megküldöm. Leg-
minden tekintetben" kielégitSi. "iei'Sekelt árak és P°ntOS kiszol°áliis íiltal m- h vevöi"> fényeit 

Szives pártfogásért esd, kitűnő tisztelettel
lácv M könyv- és papirkereskedés, 

■ kölcsön könyvtár
(ezelőtt VERŐ) Miskolcz, a színház mellett.

OOOO Legújabb értesítés tavaszra! OOOOO
rnvid l<,nW,rvikLo tr?e,U * ", V" k6zf,nsé«c1» ,10-v sikerillt vgv nagyobb készlet rőfös és 8 

■ ‘ ' ' l0l'll,lut áron megvásárolni, a melyek gyári áron alól el- Oi ! . , "• e- l'ozonseg sajat erdőkében teszi, ba tavaszi szükségletét ná- O
-v rsTe'nd-i ik- H^e‘/L i,nmil is ink“1'1». oly olcsó arak mellett ezen készlet ^
p-Jtn.MII < uKl r |1\. rii: ,.*,,1 *. I

elettel Amerikai Aruház ■§
íevanÖ«7k0*íóí;(rt^n?í -N m'“ Anaol '”Íntákbi‘n méterje 15 kr. Finom színtartó ’
-5, 2S kr. Kranéz a Jzehmk"*Lmiabb SviM „ d- T ^ **" minták’ "«*>• választók, méterje
és hímzett Sehern battisztok mLrin -it 4« 4- T uT' ,,léter|° :t" “» kr. Finom fehér

itisztok mttcije 14, 40 4., kr. Fehér siirün szövött moll battiszt Clair »

ÄÄSiXÄÄH* ti *f/-*- ■>-“» i
gyönyörű kivitelben, méterje s# krtél feli Őrt»»». Tavas*, kosztum-kelme, VJO cm. szeles, J
kete kelme V'o , .y,i, Odplasz. fekete kelme méterje L»<> krtól feljebb. Fe- v*

<-■• szék!, JrÄÄ; í;;tibVamga:n,ke,mék* ^szi"ü *
vászon IIM 4.70. 1 vve aO vfif Iv’umlmr.ri „ ♦ - ^rt4 JL ,l)- Vasznak 1 v«-g 40 röl creas
széles fn tőszón vegek méterje -»3 krtól f^ieb^'csta*««-4>" vsJ1f|jeb|.. Futószönyegek, .15 cm.
2S, 30. íis. 42, ,vy «0 «r, ír -'V ,h; Cs'pkefujBBonyok 100 cm széles, méterenként 2á,
sima feliér férti ing !M) k-tól 'eliel h 'r, ' ' ""'tárónk. «0, *•>, 1 20. Férfi és női fehér ingek,
Férfi alsó nadráo -sós i !■ 4.',‘;s-lpk,ÜV'' ■ vag-Y '""'zéssel díszítve 05 krtól feljebb *r
minőség, # ,(■ b OiMMrt Női és fér« ,!=’ hil'* •f'.: 'ranczia szabás, szegélyezett övvel, logjobh § 
női, vuTárnint térti harisnyáke ad0ktSVrt61 MÍtibb- Fek"te és színes gyermek, á 
harisnyák, csipkl szatan selvem m,der*k' kBztV“k, "öi és férfi nyakkendők ©

, s.Pkb, szal=9, selyem, d.sz-zs.nór, aplikáczió és mindenféle szabókel- 2 
•ekek legolcsóbb árban kaphatók. —'

V y

*7
X

ÄB1HIEHI ÜSRÖMÁl 8
^ ,r-:-----m. - ■AiPTrsWÄ» Q

Breuer-palota. OOOOOOOOj^ro^^téi^s. MISKOLCZ
Nyomatott özelényi és Társa könyvnyomdájában .Miskokzon

M


